

NADACE OKD



ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Evropské peníze malým autistům

V ZŠ Ukrajinská za pomoci NOKD získali dohromady skoro sedm milionů.

OSTRAVA – ZŠ Ukrajinská na sídlišti Poruba je přinejmenším v Ostravě jedinou státní školou, kde se naplno věnují dětem s poruchou autistického spektra (PAS), lidově autistům. A protože jejich „speciální vzdělávací potřeby“ vyžadují speciální vyučovací me-

tody, stejně jako pomůcky, využili už dvakrát na jejich pořízení možnosti grantů z EU. Získaných díky pomoci Nadace OKD!

„Žákům s PAS se věnujeme od roku 2004, v současné době jich naši školu navštěvuje celkem dvaadvacet. A to nejenom ve třech pro ně zřízených třídách. Dvě děti s PAS máme zařazené v běžném šestém a devátém ročníku, jedno je v sedmém,“ přiblížila zástupkyně ředitele Yvonne Lovaszová. Podobné „služby“ poskytuje v moravsko-



Odpočinkovou místnost pro autisty zřídili díky prvnímu projektu.

KUCHYŇKA JEŠTĚ ZE SOCIALISMU

Aktuální projekt počítá nejen s nácivkem skupinových sociálně komunikačních dovedností autistů, podporou jejich rodičů či školením pro pedagogy. Asi nejviditelnějším „výstupem“ bude rekonstrukce učeben předmětu Člověk a svět práce (dříve Pracovní činnosti). Vždyť kuchyňku mají na ZŠ Ukrajinská ještě ze socialistických časů! Novou budou mít do konce roku 2014 také keramickou a rukodělnou dílnu či učebnu pěstivelských prací. Vše využijí i ostatní žáci.



Kuchyňku a další učebny budou rekonstruovat v rámci toho aktuálního.

slezské metropoli jedna škola v Zábřehu; ta je soukromá.

„Budou nové třídy, vzdělávací plány, poradna pro rodiče i školení pedagogů.“

„Ty děti žijí ve vlastním světě, mají potíže se společenským zařazením. Každé má své vlastní rituály, které dodržuje. Dvě stejné děti s PAS nenajdete,“ popisovaly Zuzana Lažková a Nora Herzogová, učitelka a asistentka v „autistické“ třídě. Její žáci si výuku modifi-

kují i po svém, když ony například v matematice psaly na tabuli, kluci na podlaze u lavice počítali (hráli si) s vršky plastových lahví.

Nadaci OKD oslovila ZŠ Ukrajinská proto, aby jí v programu „Pro Evropu“ poskytla granty na zpracování dokumentace k projektům pro žáky s PAS. V prvním případě patnáct a ve druhém třicet tisíc korun. Výsledek? Na vybavení speciálních tříd a výukové programy od unie získala přes 3,4 milionu korun, dalších více než 3,3 milionu dostane na rozvoj vzdělávání malých autistů.

Radek Lukša

OSTRAVSKÁ ROSKA POŘÁDALA TÝDENNÍ POBYT NA VALAŠSKU

HORNÍ BEČVA – Společně ranní rozvíčky na pavlači, vycházky po valašských kopcích, a dokonce opalování si ve třetím dubnovém týdnu užili účastníci rekondičního pobytu sdružení Roska Ostrava v hotelu DUO v Horní Bečvě. Díky grantu Nadace OKD vyrazilo na Valašsko čtyřiačtyřicet jeho členů včetně třinácti vozíčkářů.

„Zejména pro ty imobilní jsou naše rekondiční pobyty jednou z mála příležitostí, jak se dostat z bytu ven mezi lidi,“ podotkla Naďa Nováková, předsedkyně sdružení pacientů s roztroušenou sklerózou. Ostravská Roska jich má přes stovku, jsou to lidé ve věku od osmadvaceti do osmdesáti let. S výraznou ženskou převahou.



Rozvíčka na zdravém vzduchu.

„Na týdenní pobyty jezdíváme několikrát do roka tak, aby se vystřídali všichni. Nadace OKD nám je podpořila opakovaně, což znamená ohromnou pomoc. Prakticky jen díky ní se sem ti lidé dostali,“ pokračovala Nováková s tím, že Horní Bečvu mají obzvláště v oblibě vzhledem k bezbariérovým možnostem zdejšího ubytovatele.

A program? „Rozvíčka, tělocvična, rehabilitace, rekondiční relaxační program zahrnující jak dechová cvičení pro imobilní, tak pěší túry s hůlkami pro zdatnější, plavání či sauna,“ popsala předsedkyně Rosky. Té těžká nadace kromě pobytů na Valašsku podpořila dříve už i nákup rehabilitačních strojů či cvičení pro udržování kondice. uzi

BĚH PO KOPCÍCH PRO BEZDOMOVCE

OSTRAVA – Na podporu lidí bez domova, klientů Charitního domu sv. Benedikta Labre ve Vítkovicích, pořádá Charita Ostrava v sobotu 20. dubna sportovní benefiční „Běh Benedikta Labre“. Start bude v 10 hodin v blízkosti hypermarketu Globus na rozhraní Poruby a Plesné. „Poběží se náročným kopcovitým terémem v Plesné, Dobroslavicích a Jilešovicích. Kategorii bude šest – půlmaraton pro muže a ženy, čtvrtmaraton pro muže a ženy a závody pro cyklisty na horských a silničních kolech,“ upřesnil organizátoři. Vítězek ze startovního bude použit na polévku vydávanou bezdomovcům. uzi

Vyprodáno nejen na akrobata na vozíčku!

Pražský soubor přišel po návratu z Ostravy o část svého vybavení, vyhořela mu zkušebna.

OSTRAVA – Část rekvizit, s nimiž vystupoval Cirk La Putyka v Gongu ve vítkovické Dolní oblasti, vidělo naposledy právě ostravské publikum. Po návra-

tu domů do Prahy totiž souboru vyhořela zkušebna!

„Něco je zničené, něco ohořelé a na vyhození. Ale ty dva speciálně upravené invalidní vozíky – jeden máme pořízený díky grantu z Nadace OKD – pro kolegu Péťu Valcháře požáru unikly.

Odvezli jsme je předem do divadla, kde jsme uváděli další reprízu představení Risk,“ řekl Vít Novák z La Putyka.

V ostravském průmyslovém areálu tento cirkusový spolek vystupoval od 30. března až do 9. dubna. „Z osmi večerů bylo šest vyprodaných, a to včetně obou dní, kdy jsme dávali Risk,“ poznamenal Novák s tím, že další tři představení se jmenovala La Putyka, Slapstick Sonata a Up'End'Down.

A právě v Risku vystupuje coby akrobat Robert na „na-dačním“ vozíku Petr Valchář. „V první části je spíše pozorovatelem, vidí ostatní v situacích, které nevyprávějí o jen záměrném risku, ale i o náhodném dennodenním riskování. Ve druhé se stává hlavním hrdinou a popisuje svůj život,“ přiblížil Novák.



Petr Valchář coby akrobat na vozíčku v roli Roberta v představení Risk

Invalidní vozíčky jsou pro Petra v roli Roberta třeba hned dva, proto také La Putyka žádala o příspěvek Nadaci OKD. „Těch padesát tisíc nám moc pomohlo. S obyčejným vozíkem bychom určitě nebyli schopni tak dokonalých kousků, za které nadšené publikum tleskalo,“ prohlásil Novák.

Risk byl i inscenací, na níž se představili dva cirkusáci ze Švédska a po jednom z Finska a Francie. „Je to výsledek unikátní spolupráce špičkových evropských souborů,“ uvedl Novák, jenž považuje vystoupení v Gongu za úspěch. Aplaus diváků vždy „nabil“ vyčerpané umělce do dalších dní.

Radek Lukša



Pohled do vyprodaného hlediště v multifunkční hale Gong ve Vítkovicích.

10 000

tolik lidí celkem vidělo v Gongu pražský Cirk La Putyka.